

| 流光碎影 |

儿时的杏干儿

□李向红



QQ群:47148867

■ 网站投稿: 洛阳网 (<http://www.lyd.com.cn/>) —— 网站投稿——洛阳晚报(请注明百姓写手栏目收)
电话:65233688
■ 邮箱: bxxieshou@163.com
■ 喜欢文学的朋友, 欢迎加入晚报“以文会友”QQ群: 47148867, 与志同道合的朋友交流, 你会进步更快, 并找到家的感觉。



绘图 茜文

我小时候记忆中难忘的事都跟吃喝有关。

那时, 家家都很拮据, 我家有三个孩子, 爷爷也跟着我们住, 一家六口人就靠父母每月几十元的工资, 月月都是紧紧巴巴的。所以, 父母从来没有给过我零花钱, 我连五分钱一根的冰棍儿也没吃过。

姐姐大我五岁, 那时十一二岁, 看到年幼的我没吃过啥零食, 就带着我拾废品, 想卖几毛钱。我们拾碎玻璃和废纸, 因为碎玻璃和废纸是废品中比较值钱的。我们就在街上捡, 姐姐怕我划破手, 让我捡废纸, 她捡玻璃。北方的冬天零下十几度, 很冷! 我俩的手都被冻肿了, 跟胡萝卜一样, 但我们依然坚持着。

捡了几个月, 一堆碎玻璃和

废纸卖了两毛多钱, 姐姐就带着我到百货大楼后面的小街, 小街里有一家国营干果店, 姐姐用卖废品得来的两毛多钱, 买了一包用纸包着的杏干儿。回来的路上姐姐先让我吃, 那杏干儿的味道甜甜的、酸酸的、软软的, 真是美味呀! 不是饭菜里有的咸淡滋味, 感觉嘴里和心里都美滋滋的!

那是我记得的人生中的第一包零食, 是我们用自己的勤劳换来的! 这个味道我一直记了四十多年……

还有, 是姐姐在那么困难的年代, 让我有了第一次吃的满足和精神享受! 从那时起到现在, 只要姐姐有困难, 我总是尽自己所能去付出, 因为一包杏干儿, 让我知道了姐妹情深……

| 三言两语 |

位置不同

□小鸾

办公室的小王, 因为有些胖, 常成为大家调侃的对象。小王对此颇有怨言, 我们都不以为意。

那次单位组织体检, 测试肺活量时, 小王的肺活量比我们都好。医生调侃说, 肺活量大, 如果溺水坚持的时间能久一些。

小王终于扬眉吐气了, 恨恨地瞪了我们一眼, 说: “哼, 终于找到比你们强的地方了, 取笑我胖, 你们的肺活量可都赶不过我。同时溺水的话, 我肯定不会淹死。”

我正寻思怎么反击小王, 就听小李说: “得了吧, 同时溺水, 咱们都得死, 只是死的位置不同。我们是在水面, 你是在水底。”

差辈了

□刘志军

强的对门住着老马老两口, 老马比强的父亲年长十几岁, 所以, 强每次见到老马都称马伯。

巧得很, 老马的儿子又是强的父亲的同事, 两个人关系特别好, 工作之余经常一起喝茶、聊天。时间长了, 两个人便以兄弟相称。于是, 强见了小马就喊马叔。

这天, 强的父亲有事找小马, 一直联系不上, 只好打电话吩咐强到对门看看小马有没有在老马家。

强敲门, 冲老马毕恭毕敬地问道: “马伯, 我马叔今天回来了吗?” “你找谁?” 老马被问得一头雾水。

“找我马叔啊。”强又重复了一遍。

沉吟了片刻, 老马笑道: “孩子, 你弄差辈了吧。”

| 同题作文 | 初冬况味

主持人: 张清霞

暖心的冬夜

□张伟霞

一年前, 我在一家小药店担任店长。

那是初冬的一个黄昏, 大家正在店内忙着整理药品, 从外面进来一位老者, 询问有没有治疗肾病的药。顾客说的这种药, 因价格昂贵, 店里没有进货。顾客失望地准备推门离去, 我叫住了他: “如果不急, 您明天晚上过来吧!”

第二天晚饭时分, 顾客来了, 我把药递给他。结账时, 顾客尴尬地摸着口袋说: “忘带钱了。”我想了想, 说: “要不, 药您先拿走, 钱随后送来就行。”

顾客走后, 同事在一旁嘀咕, 虽说这是个老顾客, 但一没打欠条二没留地址, 万一不来咋办? 我笑了笑。

第二天, 下了一整天雨, 我望着湿漉漉的地面, 雨天路滑, 顾客估计不会来送钱了。

转眼几天过去了, 还是不见老人的踪影。我站在玻璃门前, 看着街上来来往往的行人, 多么希望看到老人的身影。甚至, 我为自己的行为感到后悔, 三盒药, 600多元, 这可是我快半个月的工资呀!

一天晚上, 准备下班, 一个年轻女孩推门进来: “前几天是不是有老人在这儿买了三盒药没付钱?” 我诧异地看着她。女孩说: “那老人是我爸, 前两天他生病住院了, 他一直催我把钱送来……” 说完, 她把钱递给了我。

看着女孩的身影渐渐消失在夜色中, 我心里暖暖的。

| 你说我说 |

将爱进行到底

□谢梦思

双休日去看父母, 煲汤的时候, 我发现他们还在用旧的电饭煲。明明给他们买了新的, 怎么不用呢? 我有些生气, 埋怨他们辜负了我的爱。

等我拿出新的电饭煲用时, 一下子愣住了。虽说样子跟我家的差不多, 可操作起来让我颇费一番心思, 怎么选模式、定时间, 如何设置、启动……好不容易煲上汤, 我忙出了一头汗。“这家伙还挺不好操作的。”我嘟囔着。“你看看, 你都琢磨半天, 更别说我们了。”母亲一脸委屈, “这么高端的锅, 你不教教我俩咋行? 我们还怕操作不当弄坏了!”

听完母亲的话, 我心里一沉。原本想着冬天买个好点儿的电饭煲, 给父母暖暖胃, 没想到这份爱没落到实处。之前几次回家, 父母总让我教他们新锅的用

法, 可我一直没放在心上, 若不是这次使用, 我不知何时才能体会到父母的无奈。

我想起了之前给母亲换手机, 我总觉得给母亲买新手机, 就是孝顺的表现, 却没有耐心教母亲如何使用。母亲的电话本, 我一直没空帮忙导出, 最后她只好去移动营业厅, 找服务人员帮忙弄。刚使用新手机那段时间, 母亲常常不小心打开移动流量, 我更多的是批评她, 却没有想过, 母亲还不适应新手机的操作。我的爱, 好像永远只停留在开端, 从未进行到底。

子女孝顺父母, 物质的付出只是第一步, 教父母使用, 陪父母享受, 才算完成了孝顺的过程。我们应该把爱踏踏实实送到父母心坎上, 将爱进行到底。

分享

□张利芳

同事的女儿榕榕不到4岁, 漂亮可爱。那天我到幼儿园接她。回到家里我洗好葡萄让她吃, 她轻快地跑着, 给每个人都分了一些后自己才吃, 并且认真地说: “老师说要学会分享。”

第二天同事把榕榕带到办公室。一看到我, 榕榕就拿苹果往我面前送, 嘴里急急地说: “姨妈, 咬一口。”我感动极了, 小宝贝还记得和我分享。“榕榕自己吃吧!” 我对她说。她声音更大了: “姨妈, 咬一口嘛!” 我接过苹果轻咬一口, 她快速拿走苹果吃了起来。

同事笑了: 她走了一路也没咬开皮, 早就馋了!